

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пожелтевшая история

Путешествуем в прошлое на страницах районной газеты

- Надежда АНИСИМОВА,
хранитель фондов
ИКЦ Философовых

К сожалению, до наших дней сохранились считанные единицы районной газеты 1930-х гг. В фондах нашего музея имеются декабрьские номера газеты «Бежаницкая правда» 1939 г. Первая полоса одного из номеров с агитационной статьей «Все на выборы». Крупным планом призыв: «Отдадим свои голоса за лучших людей, доказавших свою преданность делу партии Ленина-Сталина» или «С именем родного Сталина пойдём на выборы в Советы депутатов трудящихся».

Давайте посмотрим, кто же был кандидатами в депутаты местных избирательных органов власти? Портреты кандидатов с краткой информацией или биографические заметки о них помещены на развороте газеты «Бежаницкая правда» от 24 декабря 1939 г. (день выборов).

Кандидат в депутаты Калининского (район в это время был в составе Калининской области) областного Совета депутатов трудящихся по Бежаницкому избирательному округу – Пивкин Даниил Васильевич 1898 г. р., житель д. Рындино, председатель колхоза «Красное Воронино» Апросьевского сельсовета, бывший участник Первой мировой и Гражданской войн. В газете от 17 декабря 1939 г. отдельная заметка посвящена достижениям колхоза под руководством Д. В. Пивкина: «На общем собра-

Как проходит предвыборная кампания на страницах районной газеты в наше время – хорошо всем известно.

Однако интересно заглянуть в газеты довоенного времени, и узнать кто были героями страниц районной прессы тех лет.



Фото из архива ИКЦ Философовых

Газеты поступили в дар музею от внука Д. В. Пивкина – Владимира Яковлева (п. Бежаницы).

нии колхозники постановили встретить исторический день выборов 24-го декабря полным завершением всех сельхозработ, обработкой и сдачей льноволокна государству, организовали двухсменную работу на трепке льна».

Кандидаты в депутаты районного Совета депутатов трудящихся:

- по Суцевскому избирательному

- округу – Козик Григорий, житель д. Апарино, начальник пункта безопасности на железнодорожной станции Сущёво, в 1937 г. был награжден значком «Ударник Сталинского призыва»;

- по Подвиженскому избирательному округу – Александров Федор Александрович;
- по Рускинскому избирательному

округу – Михайлов Михаил Михайлович;

- по Клишковическому избирательному округу – Акимов Захар Андреевич, кладовщик колхоза «Афанасьев», в прошлом председатель коммуны. В газете отмечено: «Во всех достижениях артели «Афанасьев» есть немалая доля стараний Захара Андреевича, передового колхозника. <...> Зажиточно, культурно живут афанасьевские колхозники. Нынче получают за трудодень более 3,5 кг хлеба и около 80 коп. деньгами. В прошлом же году стоимость трудодня выражалась в 3,6 кг зерна и 1 руб. 68 коп.»;

- по Луговскому избирательному участку – Ильина Евдокия Ивановна, председатель Луговского сельпо. «Она подобрала хорошие кадры в торговую сеть, в результате чего за период ее работы не было ни в одной лавке сельпо растрат или других злоупотреблений», – узнаем мы из печатного издания;

- по Язвинскому избирательному округу – орденосец Комарова Александра Максимовна;

- по Фишневскому избирательному округу – кандидат в депутаты сельского совета Егоров Петр Федорович, председатель Фишнёвского сельсовета. В заметке дается положительная оценка его, как руководителя сельского совета, в заслуги ставится улучшение качества жизни на селе, рост доходов населения: «Изменился облик колхозных поселков.»

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Пожелтевшая история

Путешествуем в прошлое на страницах районной газеты

9 Культура и зажиточность глубоко проникли в колхозную жизнь. На территории сельсовета находится неполная средняя школа, три начальных школы, родильный дом, магазины, почтовое отделение, во многих колхозах установлено радио, появились гармошки и патефоны.<...> Такие колхозы, как «Красный Рог», «Язвы» и другие, уже подвели итоги плодотворной годовой работы и скоро получат на каждый трудодень свыше 4 кг зерна, много денег».

В статье «На миллион четыреста тысяч

продукции сверх плана» А. И. Васильева, секретаря парткома завода «Красный Луч», говорится о рабочих, кандидатах в депутаты. Смирнов Кузьма Архипович, имеющий 20 лет производственного стажа, выдвинут кандидатом в депутаты районного совета. В депутаты сельского совета – Лавренов, начальник ведущего цеха, Тихомирова Анна, работник планового отдела, секретарь комсомольской организации. На этой же странице редакционная хвалебная статья «Торжество советского народа» о выборах и производственных победах в стране.

На последней странице - «Трехнедельный итог боевых действий в Финляндии». В конце декабря 1939 г. война с Финляндией была уже в разгаре.

Напомним, что в советское время день выборов означал день всеобщего (99,9-процентного) голосования за выбранных и одобренных кандидатов.

Содержание этого номера газеты дает картину жизни, которая была привычна и понятна для того времени, но далекую и забытую для нашего времени, однако что-то остается неизменным.



Фото из архива ИКЦ Философовых.